



将家国情怀融入职业教育实践

## 市职教中心开展“清明祭英烈”主题活动

本报讯（记者 曹珂）清明寄哀思，行动慰忠魂。为缅怀革命先烈，赓续红色基因，弘扬爱国精神，4月3日，大同市职业教育中心组织党员教师及优秀团员代表60余人赴大同市革命烈士陵园，开展“清明祭英烈”主题活动。这场融合红色基因的沉浸式主题教育，不仅是一场缅怀先烈的深情告白，更是一次将家国情怀融入职业教育的生动实践。

在巍然矗立的烈士纪念碑前，国歌奏响，铿锵的旋律激荡着学子的爱国情怀。默哀致敬，他们以庄重的礼仪表达对英烈的无尽追思、崇高敬意与深切缅怀。

在党员任小燕声情并茂的讲述中，为保卫祖国壮烈牺牲的年轻战士陈祥榕的英雄故事让在场师生热泪盈眶。



## 大同市财会学校教学成果表彰大会举行

本报讯（记者 闫春平）近年来，大同市财会学校始终将培养学生职业精神与实践能力作为核心工作，持续强化教学常规管理，深入推进课堂改革，不断丰富专业内涵，全面提升人才培养质量。在2024年度各级各类大赛中，该校师生凭借扎实的专业知识与精湛的技能，斩获了优异成绩。

近日，该校举办了2024年度教学成果表彰大会，对过去一年的教学成果进行全面总结与表彰。

表彰会上，校领导宣读了《大同市财会学校关于表彰2024年度优秀教学成果的决定》，对在多个重要赛事中表现突出的师生和团队进行表彰。据了解，在大同市第六届职业院校技能大赛中，36名学生、12名教师、9名优秀指导教师及1个名班主任工作室脱颖而出；在山西省第十八届职业院校技能大赛中，10名学生、5名教



师、4名优秀指导教师和1个名班主任工作室收获佳绩；在山西省第十六届中等职业学校“文明风采”活动中，4名学生、2名教师、3名优秀指导教师同样载誉而归。

优秀学生代表王旭在发言中表示：“作为职业学校的学生，我们将通过不懈的努力与训练，立志成为合格的技能人才，展现职校学生的技能水平与价值。”

优秀教师代表曹建华分享了学校在师资培养方面的举措。他说，2024年，学校持续加大对教师综合素质的培养力度，借助数字化赋能，有效提升了教师的师德践行能力、专业教学能力、数字素养水平、综合育人能力以及自主发展能力。

“2025年，财校人将继续秉持团

作的新局面。”该校校长张世发表示，大同市财会学校将继续以培养德智体美劳全面发展的高素质技能人才为目

标，努力办好人民满意的教育，让学校成为学生安心生活、快乐学习、茁壮成长、实现梦想的理想之地。

## 大同师专开启产教研协同发展新篇章

本报讯（记者 解慧）近日，大同师范高等专科学校携手忘忧农场举行校企合作协议签约暨揭牌仪式，开启产教研协同发展新篇章。

双方就校企合作事宜召开座谈会，并从制定人才培养方案、专业共建、实习实训等方面进行深入交流。大同师专校领导详细介绍了学校的专业申报、教学科研和学科建设，希望双方以此次合作为契机，通过课程共建、双师授课、项目实训等方式，将企业资源转化为教育内容，力争在合作领域、合作深度、合作实效上不断取得新突破。

座谈交流后，双方代表签订合作协议，并为农文旅产教融合实训基地揭牌。双方将按照“优势互补、共谋发



## 大同幼师入选省中小学劳动教育实验学校

本报讯（记者 解慧）日前，省教育厅公布了第二批中小学劳动教育实验学校名单，大同市幼儿师范学校榜上有名。

为创新劳动教育形式，丰富劳动实践内容，该校积极探索劳动育人新模式，把劳动教育融入素质培养、专业技能和职业知识教育的各环节，通过设立劳动教育实践基地、搭建多元化实践平台、常态化开展校内外劳动实践活动等，全面培养学生的劳动观念、劳动习惯、劳动技能、实践能力和创新精神。此外，该



校还利用微信公众号、校园广播、黑板报、校园内宣传栏等载体，进行劳动教育宣传引导，营造浓厚的劳动教育氛围。

“通过劳动教育的实施，学生不仅能够掌握劳动技能、养成劳动习惯，还能感受到劳动的艰辛，树立正确的劳动观念。”大同幼师相关负责人表示，学校将以入选省劳动教育实验学校为契机，继续深入开展劳动教育，不断探索创新，努力打造具有职教特色的劳动教育品牌，为学生的成长成才奠定坚实的基础。

## 大同一职中

### 缅怀先烈志 共铸中华魂

本报讯（记者 闫春平）清明节前夕，大同市第一高级职业中学精心组织开展了清明节系列活动，旨在让学生铭记历史，汲取奋进力量，厚植爱国情怀，使他们成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

在“云端祭英烈”活动中，学生们登录专属祭扫平台，认真浏览英烈们的英勇事迹，在虚拟墓园献上鲜花、鞠躬致敬，并留下诚挚感人的留言，寄托对先烈的深切缅怀。

为使学生深入理解清明节的文化内涵，各班级相继举办“革命故事我来讲”“清明诗词会”主题演讲比



## 大同二职中

### 打造足球特色

### 提升校园文化

本报讯（记者 柴宁）为进一步推进校园足球普及和可持续发展，增强青少年的身体素质及校园足球竞技水平，本学期，大同二职中通过丰富多彩的足球活动，打造精彩纷呈的校园足球文化特色。

一直以来，该校高度重视校园体育工作和学生体质健康，将校园足球纳入学校发展规划和年度工作计划。在学校运动场上，足球教练通过亲身示范和耐心指导，教授孩

子们传球、射门、过人等基本足球技能，并设计了丰富多样的足球游戏和训练项目，让学生们在轻松愉快的氛围中感受到足球的魅力。

未来，大同二职中将不断提升教学质量和足球竞技水平，打造校园足球文化特色，通过系列赛事活动的举办，充分展示学生的蓬勃朝气与竞技风采，展现体教融合的丰硕成果，让他们在运动中增强体质，也让“双减”政策有效落实落地。



教育大舞台，有你更精彩！

诚邀您的加入，共创大同教育美好明天！

大同日报

大同晚报

大同新闻网（PC）

大同日报融媒

大同日报小记者微信公众号

《大同日报·教育周刊》

《大同晚报·小记者周刊》

云大同 APP

TEL 19935217658

- 报纸、融媒体
- 多渠道媒介发布平台
- 主流媒体的影响力
- 强大的新闻整合能力
- 丰富的小记者活动
- 多样的宣传合作模式